



今年我市普通高校报考人数略减,高职院校报考人数增加 昨日,同学们淡定迎考



效实中学考点,考生表情轻松地走向考场。 记者 张培坚 摄

昨天,2019年高考拉开帷幕,高职考同步进行。当日适逢端午佳节,“一举高粽”成为大家送给考生最应景的祝福。记者从市教育考试院获悉,高考首日,宁波各考场均平稳有序。

□记者 李臻 徐叶 通讯员 余晶晶 王亚达

今年共有3.8万考生参加考试

今年,我市有3.8万名考生参加考试,其中普通高校招生报名2.9万人,比去年减少700多人;高职考试报名8900余人,比去年增加1100多人。全大市共设8个考区、37个考点、1287个考场。

昨天,在考点,记者看到大部分同学表情很淡定,充满了自信,同学间有说有笑。原来,高中三年,大家已经积累了丰富的考试经验了。按照浙江高考综合改革方案,新高考不分文理,考试科目采取“必考和选考”相结合模式。因此,对于学生来

说,前面选考三门科目都已经知晓成绩,外语也已经有过一次分数。6月的统一高考,考生只剩6月7日语文、数学和8日下午的英语三门科目。

今天15:00-17:00,我市有2.9万名考生参加外语考试。需要特别提醒考生注意的是,外语考试含听力考试,在开考前15分钟就停止进场。在考场周边的群众,也请尽量不要大声喧哗,不要鸣笛,不要制造影响考试的噪音,为考生营造安静的考试环境。

我市高职院校新增报考1100余人

记者从市教育局了解到,今年高职考新增报名人数1100余人,但经省考试院排查,有248名学生已注册成人高校学籍,即使参加考试也无法录取。

昨天上午,记者来到鄞州职教中心学校考点。该考点有近2000人参加考试,其中高职扩招报名参考的学生近500人。

“对学生而言,真的是一次很好的机会。”鄞州职教中心学校校长楼梦红说,这是一项造福大众的政策,加上学生和家长对升学的意愿较强,

整个新增报名环节挺顺利。

记者昨日也了解到,宁波城市职业技术学院将今年招生计划增加了20%,即新增录取名额600人。招生对象包括应届、往届普通高中毕业生、中等职业学校(含普通中等专业学校、成人中等专业学校、职业高级中学、技工学校)和综合高中毕业生。另外,这两所高职院校都将首次试点招收社会考生,即面向社会招收高中同等学力以上的下岗失业人员、农民工、新型职业农民等。

假如你是创造生活的“作家” 这篇高考作文,你会怎么写?

每一年,高考作文题总是备受关注,今年也不例外。让我们来看看2019年浙江高考作文题:

有一种观点认为:作家写作时心里要装着读者,多倾听读者的呼声。另一种看法是:作家写作时应该坚持自己的想法,不为读者所左右。假如你是创造生活的“作家”,你的生活就成了一部“作品”,那么你将如何对待你的“读者”?根据材料写一篇文章,谈谈你的看法

你觉得这篇高考作文难不难写?如果请你来写,你将会怎么写呢?记者邀请了资深语文老师桂维诚进行点评。

□记者 李臻

桂维诚老师认为,浙江今年的高考作文题有4个特点:一、准确导向,渗透课程标准;二、视角多维,体现思辨特点;三、关注成长,彰显人文情怀;四、规避热点,防止猜题押题。今年这道作文题的材料,给出的两种观点并不相同,也不是完全相反,属于相对型的材料。这两个观点各有偏颇,带有一定的片面性。其方法是将两个观点的内涵加以分析综合,找出它们之间的对立统一,进而归纳出一个全面准确的观点来。

具体如何写作?桂老师分析说,关于此题,并不是让你去居高临下地评点作家的创作态度,而

是让考生必须“在场”,把自己放进去思考。不要轻易放过材料中最后一句:“假如你是创造生活的‘作家’,你的生活就成了一部‘作品’,那么你将如何对待你的‘读者’?”这就是告诉你:必须贴近生活,你是创造生活的“作家”,你的生活就是你的“作品”,谁是你的“读者”?你身边的朋友、亲人,抑或是每一个想走近你、了解你的熟人或陌生人。

他说,按照这样的思路,考生就不必仅仅囿于文学创作的活动了。考生的日常言语行动,不是在书写一部生活的“无字之书”。当然,必要的照应点题也要有,考生谈的是对生活这部“无字之书”的“创作”态度。

桂老师建议考生立意时“化大为小,化虚为实”;如果不限文体,建议擅长描写的考生写记叙文或抒情散文,可以通过回顾自己的人生起程,选取几个鲜活的人生故事;如果写议论文,也要注意联系青年的生活实践,表达自己的人生态度,切忌文中无“我”。

总体来看,今年的作文要求考生结合生活实际,关联时代展开思考,话题空间大,思辨色彩浓,便于多方面考察考生的思维品质与语言表达能力。



的哥的姐热心肠 爱心送考又一年

昨天,金报高考爱心车承载着爱心出发了。很多考生一上车,就收到了来自平安产险提供的一份爱心礼包。“有免费爱心车坐着去考场,还有贴心的考试用品,太幸福了。”不少考生感叹。

□王巧艳

考生家长临时约车,的哥一口答应

昨天一早,宁波市出租车协会中北文明车队的沈芳华师傅6点不到就出门了,他结对的是鄞州区洞桥镇的陈同学,要把陈同学从洞桥镇送到鄞州中学考点。“20多公里,保守估摸要开50分钟,怕早高峰路堵,宁可早一点到考场。”7:20,沈师傅把陈同学送到了鄞州中学考点门口。“下午5点我还会来学校门口接你回家,你安心考试。”说完,沈师傅就走了。

说起沈师傅和陈同学的结对,还有一段特别的缘分。高考前一天,沈师傅在下班回家路上,被一位骑电瓶车的男子拦下来,正是考生父亲。他表示家里没车接送孩子,路途又比较远,想预约辆出租车第二天送孩子去考场。

沈师傅二话不说就答应了:“接送的事情交给我,但车费我是不会收的。”虽然爱心送考已经报名结束了,而且接送路途有点远,但沈师傅还是主动揽下了这项送考任务,他说:“路远一点的考生,更需要我们的送考服务,只要考生需要,再远我们都会送。”

夫妻携手送考数年,贴心师傅提前守候

像沈师傅这样热心的哥的姐还有很多,在高考期间,他们的爱心接送行动,温暖着甬城的莘莘学子。

司机周建军和姚海珠是夫妻档,两人在同一个出租车公司上班。这对夫妻已经连续十多年来在高考中义务接送考生。每年夫妻俩都是接力送考,谁有空就谁送。他俩也是金报爱心送考的明星司机档。昨天是高考第一天,早上7:00,姚海珠赶到考生家楼下,她结对的考生住在宁兴小区,要到宁波中学考点参加考试。姚海珠说:“能够参与这样的公益活动,帮助高考生安全、准时抵达考场,对我们来说是一件很有意义的事情。”

宁波中北文明车队队长林金良参与本报的爱心送考也有近10年了。今年,林师傅结对的考生住在凤凰新村。早上7:00,林师傅到了考生所在的小区。但林师傅没有急着打电话给考生,而是静静等在原地,拿出一张“暂停运营”牌放在车玻璃上。一直等到7:25,林师傅才给考生家长打了电话:“我到了,你慢慢来。”原来,他和考生约定的时间是7:30,怕打扰考生休息,他一直没打电话。

参加“爱心送考”活动中的出租车司机都有一副热心肠。正是他们的爱心,让金报爱心送考成了甬城一道靓丽的风景线。

组织高考护航车队爱心送考

今年,平安产险宁波分公司助力金报“爱心送考”活动,不仅为考生准备了爱心礼包,包括考试铅笔、橡皮、矿泉水、风油精等贴心物品,还组织高考护航爱心车队,专车专人专线接送考生至考场。

此外,平安产险宁波分公司还在高考期间推出闪理赔通道——无人伤、车辆可正常行驶的案件,给予免证明、免现场等服务。